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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

Instrukcja dla zdajacego

1.

SN

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron
(zadania 1-11). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen wrozwigzaniu zadania otwartego moze
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt
dostac petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub piora
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamicgtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL 1 przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czgséci przeznaczonej dla
egzaminatora.

; UZUPELNIA ZDAJACY Miejsce
b na naklejke
> KOD PESEL - kodem
- dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY 2 CZERWCA 2015

Godzina rozpoczecia:
14:00

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktorych roOwnanie
x*+2(m-1)x+m>+m—-1=0 ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste x,, x, takie, ze

(x+x,) (2 +x,7 ) <x’ +x,".
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e bt e bt e s et e e bt e s et e e bt e eseeenbeesabeenbeesabeenseennaeans .
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)= x=2 dla wszystkich liczb rzeczywistych x takich,
X

1
f (mj\*

ze x # 0. Rozwiaz nierownos¢

OAPOWICAZ: ..ottt ettt e ettt e et e esteeesbe e tteeabeessseesseessaeenseessseasseensseensaessseassaenssens
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Rozwigz réwnanie sin 2x++/3sinx =0 w przedziale (0,27).

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e bt e bt e s et e e bt e s et e e bt e eseeenbeesabeenbeesabeenseennaeans .
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 4. (3 pkt)
W trapez ABCD wpisano okrag o srodku S. Okrag ten jest styczny do ramion AD i BC tego
trapezu w punktach odpowiednio P i Q (zobacz rysunek).
D C
0

A B
Uzasadnij, ze trojkat ASD jest prostokatny. Wykaz, ze |AP| . |DP| = |BQ| . |CQ| .
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wykaz, ze dla kazdej dodatniej i réznej od jednosci liczby a i1 dla kazdej dodatniej
1 r6znej od jednosci liczby b spetniona jest rownos¢
1 1 1 1 1 55
+ + +...+ + = .
log,b log.b log.,b log ;b log b log,b
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 6. (5 pkt)

Prosta [/, na ktorej lezy punkt A:(2,5), przecina parabole o réwnaniu y=x" w dwoch
roznych punktach B=(x,,»,) i C=(x,,»,). Oblicz warto$¢ wspotczynnika kierunkowego

prostej /, przy ktorej suma y, + y, osiagnie warto$¢ najmniejsza.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt et e et e bt e eabe e bt e ssbeesseeesseesseessseensaessseesseensseenseenssaans .
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 7. (6 pkt)

Trzy liczby, ktorych suma jest réwna 105, s3 kolejnymi wyrazami rosngcego ciagu
geometrycznego. Pierwsza z tych liczb jest jednoczesnie pierwszym, druga szostym, a trzecia
dwudziestym szdstym wyrazem pewnego ciggu arytmetycznego. Oblicz te liczby.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 8. (6 pkt)
Punkt M = (5,6) jest $rodkiem ramienia BC trojkgta rownoramiennego ABC, w ktorym

. . : . 1
|AC | =|BC | Podstawa 4B tego trojkata jest zawarta w prostej o rOwnaniu y =§x+l oraz

A=(-3,0). Oblicz wspotrzgdne wierzchotka B tego trojkata.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 9. (5 pkt)

Dany jest szeScian ABCDEFGH o krawedzi dhugosci 2. Punkt P jest srodkiem krawedzi BC.
Plaszczyzna AHP przecina krawgdz CG w punkcie R (zobacz rysunek). Oblicz pole przekroju
tego szeScianu plaszczyzng przechodzacg przez punkty 4, H, R i P.

H

G
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wyznacz wszystkie warto§ci parametru m, dla ktorych liczba 1 jest jedynym catkowitym

pierwiastkiem wielomianu W (x) = mx’ + x* + (m2 —9) x+m.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ..ottt ettt et ettt e e bt esaeeeabe e teeesbeenseeesseensaeenbeenseesnseenseennsaans .

Strona 17 z 19




.info

a

www.zadani

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (4 pkt)

Kazda z urn oznaczonych liczbami 1, 2, 3 zawiera po 3 kule czarne i1 4 biate, a kazda urna
oznaczona liczbami 4, 5, 6 zawiera po 3 czarne i 2 biale kule. Rzucamy sze$cienng kostka
do gry, anast¢gpnie z urny o numerze roéwnym liczbie wyrzuconych oczek losujemy bez
zwracania 2 kule. Co jest bardziej prawdopodobne: wylosowanie dwoch kul czarnych, czy
dwoch kul biatych?

OAPOWICAZ: ettt ettt ettt et et e et e st eebeeeabe e beessbeesaessseesseessseensaessseesseassseensaeasseenseens
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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